

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

Излази сваки дан у 6 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Италија, Румунија и Бугарска

БУКУРЕШТ, 1. маја. (Спец. извештај). — Посланик Италије посетио је Братијана, шефа владе и са њиме је водио дуг разговор. Сазнаје се из веродостојних кругова, да је између посланика и Братијана утврђен споразум о заједничкој акцији против двојног савеза.

Из дипломатских извора сазнаје се, да су посланици Италије и Румуније посетили шефа бугарске владе др Радославова и саветовали га, да и Бугарска уђе у акцију.

Јон.

У МРАМОРНОМ МОРУ

Ниш 1 маја — у 6 часова — увече —

По вестима које су овог часа стигле овде, савезничке флага продрла је у Мраморно море.

Руси су искрцали своје трупе на турско земљиште

војног да се заинтересује за ову силну и охолу господу која нас дави њиховим обестима и њефовима. А за оно друго — телефонске разговоре, разговораћемо се кад буду народни посланици то питање доставили г. министру.

Кроз шибу

Пре неколико дана Управа Града казнила је неколико београдских кафеџија што су држали отворене радње у времену када су ове по закону о сузбијању заразе имале бити затворене.

Међутим, истог дана када су те кафеџије кажњене, једна њихова београдска кафана била је такође отворена, и кафеџија није ушао у списак кажњених; исте пак вечери друга једна кафана у једном кварту била је до неко доба ноћи отворена а кроз дрвену преграду која је из извесних разлога подигнута, продрала је слаба светлост. С времена на време светлост би задрхтавала праћена тупим ударом песнице о сто, и крупним баратоном који је грмео: шест пута на кеџа.

Наравно да ни овај кафеџија није ушао у списак кажњених. Под образином

Трчка и Споразум

Атина, 30. апр.

Постигнут је дефинитиван споразум између Грчке и сила Тројног Споразума о гарантини интегритета Грчке. Преговори су били мало заостали.

Србија и Румунија

— Повратак румунског посланика —
— Специјалан извештај —

НИШ, 1. маја

Румунски посланик на нашем двору г. Филалети вратио се из Букурешта, где

се бавио у специјалној мисли. У доброобавештеним круговима се путу г. Филалетија придаје велика важност и верује се да је он успео да увери румунске владајуће кругове о потреби улажења Румуније у акцију.

Јовановић

Ратна пореза

Петроград, 29. апр.

Цар је потписао указ о завођењу привременог ратног пореза, која ће плаћају лица ослобођена војне службе.

Жртва

— Немачког варварства —

Петроград, 30. апр.

У болници у Митава доведена је једна нова жртва немачких свирепства. То је козак Василије Вођанов, који је заробљен вршећи извиђачку службу. Немци су од њега тражили обавештења о руским трупама, али им он није хтео дати. Немци су претили да му одсеку уши и језик, али се Вођанов и даље опирао. Немци затим изврше своју претњу. Полумртав Вођанов је успео да дође у Митава, где је писмено дао своје име и испричао догађај. Вођанов је произведен за каплара и одликован орденом Св. Ђорђа.

Са фронта

— Руси успели на целом фронту —

Петроград, 30. апр.

Главни штаб саопштава. непријатељ је 28. априла

отпочео наступе са јачим снагама у пределу Шавли, тражећи да заузме раскрсницу путова. Преко ноћи одбили смо пет непријатељских напада, а у јутру смо енергичним нападом потукли немачку колону која је покушала заобилажењем. Заробили смо више стотина немачких војника и забили пет топова. Борба се продужује. Код Бубиса истог дана заузели смо положаје код Брагола. На левој обали Њеменеја није било никакве промене. На десној обали код Оржица бомбама смо успешно бомбардовали непријатељске ровове.

У источној Галицији у мањују се интензивност борбе, на знатном делу фронта. У току 28. и 29. апри-

ла наша офанзива на десној обали Дњестра развија се успешно. Да би олакшао положај у свом центру, који се је повлачио у нареду са Дњестра на линију Обертин—Хоронденка, непријатељ је 28. извршио више напада, али неуспешно. Аустријске јединице које су учествовале у офанзиви, одбијене су са великим губицима код Шоцимежа. Наша је артилерија потпуно уништила два непријатељска батаљона, а трећи је положио оружје. Код Короленка око седам часова у вече непријатељ је малксао и почео се повлачити у нареду. Заробили смо неколико хиљада војника, задобили више топова и око 50 кара.

жези и Чачку једну већу колону опанака од домаће које, од домаћих опанчара по врло јефтиној цени. Ви знате да су ужички и краљевачки опанци најбољи опанци код нас (Глас не само опанци) и кад је он, господе, предложио Министарству Војно да одобри његов поступак што је закључио погодбу за повећу количину опанака од домаће индустрије, њему је Министарство Војно одговорило: да његов предлог о закључењу набавке опанака погодби не одобрава, не одобрава по кредит јер не он добио опанке. И збога он је добио опанке али какве опанке? — Такве опанке за које постоје 17 комисијских извештаја у Врховној Команди о одбаченом броју обуће, која је послата да се раздели војсци. Чл. 54 извештаја разних команди, као што видите ту су све јединице које једногласно констатују, да су опанци, који су се давали тада војсци, до зла Бога рђави и апсолутно неупотребљиви за нашу војску.

Ето, господе, каква је индустрија, каква је квалитет обуће земској нашој индустрији. И оној вредној и доброј радничкој ужичкој војсци, којој је тежна да помогне нашег занатлију, којој је дата румунска и грчка обућа за ужичку ногу. А како је то изгледало на ужичкој ноzi, нека кажу они јадни војници који су такву обућу носили.

(Наставиће се)

Над Цариградом

Бомбардовање са аероплана (Спец. извештај)

Солун, 2 маја

Један енглески аероплан летео је над Цариградом и бомбардовао. Бомбардовање је изазвало панику међу становништвом. Артилерија, која се налази око Цариграда, отворила је безуспешну ватру на аероплан.

Санџаго

ФЕЉТОН

Драг. Ж. Т.

Пурца

— Дивна илустрација из потписаног дневног живота у рову —

У вече чети доби наређење да смени чету из Н. пука а да заузме њен положај. У дан није се могла извршити смена, јер противник није дао. Зато се је морала извршити у вече под заклоном мрака. Ноћ се поче спуштати. Звезде се појавише на плавој небу, а бледи месец кад и кад криваше се за облаке. Вод по вод, један за другим, и пребаци се цела чета у ровове, поседосмо исте и удесасмо све што је потребно за одбрану.

Око неко доба ноћи звезде се изгубише, месеца не ста и наста тама и густи мрак. Противник је у близини, свега ако нас раздвајају двеста метара једног од другог. Па чим једна стра-

на отвори паљбу, онда друга одмах одговори и онда настане страшна пушчана паљба. Мисли човек који посматра из неке лепе позиције, из неког доброг заклона да ово све напред пропаде, да све изгину, али који је у рову који се бије он зна да није тако. Кад настане највећа пешачка паљба, када ровове обавију загушливи барутни гасови, онда се тек продере тешка артилерија, она као да хоће рећи доста, прекине те паљбу па је сутра продужите. И заиста чим „маторка“ (као обично зову војници тешку артилерију) рикне одмах пешачка ватра стана и настане затишје. Тако то иде из дана у дан, мало има затишја око деобе ручка и вечере, иначе борба и само борба дану и ноћу. Кад упече дивно сунце војници се поређају у заклону и сунчају се, али је сваки опрезан, спреман да сваког часа прими борбу. Из непријатељског рова

допиру нежни и хармонички звуци музике, коју изводе Чеса уз највећу хармонију и склад. На то ће наш Македонац узети своју омалену свирку коју ставио у бој носаче, свој омилени инструмент гајде; удесио би лепо надувао би, па би засвирао дивну и лепу српску песму. Тада би замишљао да је код своје куће, да се са стадом оваца креће по бујним и питомим ливадама свога омиљеног села и тако би у заносу опијен пријатним расположењем свирао дуго и дуго. Око њега би се искупали наши Шумадинци, пришли би њему као својем брату, па би поседали око њега, па би у пријатну арију пратили његов омилени инструмент.

Одједном би ту дивну забаву што војници имају у рову прекинула паљба, војници скоче прекину песму, Македонац спусти своје надуване гајде поред себе, зграби пушку и онда и он

као и остали одговарају на гађање противника. И ако смо толико време на једном месту у рову, и ако борба и дан и ноћ траје са малим прекидима, ипак и ту има неког уживања неке забаве. Чим нема пушчаве војници се скупе у заклону, онда настане шала, причају се разне приче, прелистава се историја свога живота, све се употребљава да се скрати време. И ако борба са малим прекидима траје и ноћу и дану, ипак се војници необично добро осећају како у моралном тако исто и у физичком погледу. Па бога ми понеки се рани понеки погине и ако су ровови ипак неко зрно залу та и погоди војника.

Једне тамне и мрачне ноћи месец се беше склонив, на небу не беше ни једне звезде, а ситна киша падаше из неба на дрну земљу. Отвори се борба, пуцасмо и ми и они а од једном дотрча војник и јави да је Јова сајнија погинуо.

И заиста беше ударен у сред чела, метак му беше размрсао чело, истерао мозак и учинио крај његовом младом животу. Беше ми га жао, то беше један млад занатлија, тек се беше ожењено скупио кућу и таман удесио свој домаћи живот. Смрт је одмах наступила, тако да је сиромаш у агонији умро. Склонисмо га пошто беше ноћ и сутра дан лепо га сахранисмо, а на гробу ударисмо му лепу крстачу са натписом Ј... Б... — „Пурца.“ Још пре борбе говорио је својим друговима ако погинем направите ми крстачу лепу и поред мога имена метате реч „Пурца.“ И другови који су га необично волели испунили су му жељу, сада ако ко оде у село Г... па разгледа гробове палих хероја видеће да на крстачи постоји Јована стоји реч „Пурца.“ И сада у густом мраклу гранатах црера почива наш „Пурца“ далеко од својих миљах и драгах...

Највећа забава и пријатност јесте војнику када дође од куће писмо, онда се развили јер зна шта му раде његови код куће, те му је онда мање бриге и муке. Маса писма дође за војника, па ако човек од доконтлука, од досадног времеца, узме та писма и прегледа тада ће видети да се сва пишу на један исти начин. Почетак је свакога писма: „Ја сам хвала Богу здраво и добро... па онда продужује, пита војник шта раде волови, јесу ли жито средили, јесу ли њиве узоговане, шта раде краве да се није која крмача опрасила и т. д. и т. д.

Тако исто и од куће кад дођу, ту се прво јавља о здрављу укућана, о меду у остало што би интересовало ратника. И заиста је писмо одржао везе између ратника и куће, Немогући да оде кући од дужности коју има према отаџбини, немогући да види своје миле и драге, да их лично о-

бије, војник напише писмо или добије од куће, те тако измења мисли са својима, те прочитавши га мало се умири, вида и сазна шта се ради код његове куће, а укућани омет шта он ради на бојишту. И заиста добивено писмо на души читаоца. Јер ако је писмо весело и војник је весело, ако је оно тужно, ако јавља неку жалосну вест, и војник је жалостан и нерасположен. Он чим добије писмо склон се у неки заклону, тражи самоћу узима писмо ако је писмен а ако не онда тражи друга који ће му прочитати. Изговара га јасно и то му се чини као да разговара са својим милим и драгим. Па не само једаред него га прочита по неколико пута. Та писмо је најомиљеније лектира ратникова на бојишту, ту се немају кад читати које какве књиге, али за писма се најве времена, јер оно се заиста мора а и

На француском фронту

— Артиљерске борбе. — Загушљиви гасови. — Безуспешни напади. —

ПАЗИЗ, 30. апр. У сектору северно од Араса очували смо сва наша освојења осим испред Лоса, где је непријатељ једним моћним нападом повратио један део изгубљеног терена. На осталим деловима фронта било је само артиљерске борбе.

ЛОНДОН, 28. апр. Маршал Френч јавља, да су јуче по подне Немци извршили нов напад источно од Ипра. Одбили смо га, ма да је непријатељ жестоко бомбардовао наше ровове и служио се загушљивим гасовима. За време напада наши су шрапнели нанели огромне губитке непријатељу, која је буквално био кошен нашом ватром. Данас је на већем делу фронта било артиљерске ватре.

Париз, 30. Априла. Северно од Араса, непријатељ је добивши појачања, извршио више против-напада, али без успеха. У нападу који је непријатељ извршио против Нави-

ља имао је грдно велике губитке, само на гробљу нађено је преко 200 немачких лешева. Заробили смо 100 војника. Друга напад између Каранси и Абена такође је одбијен. Трећи напад код Абене потпуно је пропао.

У среду у јутру напредовали смо у шуми источно од Карансија и задобили 25 заробљеника. Напредовање је продужено и по подне. Заузели смо три реда ровова у шуми северно од Карансија и продрили у шуму претећи и последњим комуникацијама које су још остале браноцима положаја. Најзад по подне извршили смо напад против Невалсеноста, који непријатељ још држи. У уличним борбама заузели смо неколико група кућа. Напредовање се продужује. Од недеље укупан број заробљеника износи 4000. На осталом делу фронта задржали смо нашом артиљерском ватром три непријатељска напада код Бери-о-Бака, Бо-сежура и Марија Тереза и Багателе.

Како је у Бечу

— Интервенција Италије изазвала је панику у Бечу. — Саветовање у Бечу. —

БУКУРЕШТ, 1. мај. — Држање Италије, као и нагомилавање војске на граници изазвала је у Бечу страх и неспокојство. Листови су пуни жучних вести о Италији, и њезиној војсци. Чак се ни династија не штеди. Између Берлина и Беча измењане су врло значајне депеше, после којих је у двору одржан под паревим председништвом седница, на којој се решавало о спољној ситуацији створеном држањем Италије.

У владиним круговима верују да до интервенције Италије неће доћи пошто су немачки услови, које је кнез Било учинио талијанској влади, таква, да искључују сваку могућност за то. Аустрија је на енергичан захтев Немачке после дугог опирања пристала да учини Италији све компензације, које је ова раније тражила.

Грчка и Споразум

— Војна је неопходност. — Спец. извештај. —

СОЛУН, 1. маја. Грчки главни штаб добио је поверљив извештај из Петрограда о стању руске акције на целом фронту. Извештај је учинио сасан утисак на највише војне кругове, и изгледа да утичу на грчку владу да у Грчку уђе у акцију. Гунарис и Венизелос су имали саставак, на коме је Вени-

зелос обећао Гунарису да ће помагати својом групом само у том случају, ако Грчка изиђе из свог резервисаног држања и приђе Споразуму.

Збогом

— Опредштај са папом. — Спец. извештај. —

„Секоло“ јавља да су се посланици Немачке и Аустроугарске после посете код Саландра и Сонина одвезли у ватикан код Папе. Говори се да су посланици

приликом ове посете обавестили папу о политичкој ситуацији и да су узели збогом, пошто је изгубљена свака нада, да ће Италија одустати од интервенције.

Жука и Јапан

— Ирански конфликт. — Рим, 1 маја

Из Париза јављају да је Кина примила све услове, које јој је Јапан ултиматумом ставио.

Жалијанска флота

— Заједничка флота у Јадранском мору. — РИМ, 1. Маја.

Добро обавештени кругови тврде, да ће Италијанска флота оперисати заједно са Енглеском флотом у Јадранском Мору. Заједничким фронтом командоваће један од енглеских адмирала, а начелник штаба ни биће командант талијанске флоте.

180.000

(Спец. извештај) Солун, 1. маја

По једној поверљивој депеши која је стигла гувернеру Солуна, у грчким војним круговима чине се огромне припреме. У случају уласка у акцију, Грчка би могла да издржи 180.000 људи, који су одлично наоружани и опремљени.

Холандија и Немачка

Амстердам, 29. апр. „Ханделс Блат“ јавља, да је немачка влада изјавила своје жаљење влади Холандије поводом торпиљања „Катвика“ и изјавила готовост да накнади штету.

Немачка и Америка

Вашингтон, 29. апр. Немачки амбасадор посетио је Бријана и изразио му живо жаљење, што су ратни догађаји довели до губитка толико Американаца.

Једна прослава

Крагујевац, 28. апр. Крагујевацка доброволна пожарна дружина сваке год. прославља свог патрона — „Спасов дан“ на веома свећаним начин, али ове год. услед ратних прилика оно неколико чланова са управом који су на раду у војно-техничком заводу и нису

на војништу решили су: да ове године само спомену славу са свећом и сечењем колача у цркви без икакве церемоније и свечаности, а уместо тога, да се пошље свима члановима који су на војништу по 10 дин. као помоћ. Иста дружина је и за Божић послала својим члановима по 20 дин. за Божићни благи дан. Чланова на војништу има око двадесет.

Заиста леп пример и пажња од ове хумане установе према својим друговима — пожарницима. И на њих би се могли угледати и др. у дружења и сетити се својих чланова на војништу, а не чувати новац у каси.

Дневне вести

Министарска седница

Јуче је одржана министарска седница у Нишу под председништвом г. Пашаћа на коју су решавана текућа државна питања.

Личне вести

Др. Јован Радовић доцент Универзитета отпутовао је у Букурешт по једној поверљивој мисији.

Шабачки првостепени суд

Последњим расписом министра правде, шабачки првостепени суд радиће привремено у селу Добрићу срезу поперском.

Из Бродарског Друштва

Члановици Бродарског Друштва жале се да им управа још најне издала плате за месец Април. Међутим г. Божа Стојиљковић, који је тамо чиновник у правни примљено је већ сву плату а осим тога жале се да им задржава писма и приватну кореспонденцију, уништава их, што је у опште по закону кажњиво.

Ми не ћемо да осуђујемо г. Стојиљковића, али скрећемо пажњу г. Министру молећи га да по овој ствари поведе истрагу и извиди у колико су ови наводи тачни.

Општина има реч

Молимо београдску општину да мало више поведе рачуна о олим каналима, који служе за отклањање смрада и љубрета, јер ово како сад стоји ствар с њима, ни представљају легло заразе и царство задаха. Човек кад прође поред њих мора да запуши нос и уста ако не жели да падне у несвес од смрада.

Па кад се сад овако јавља осећа кужан задах шта ли ће тек бити кад настану велике врућине?

У интересу је здравља да се ови канали доведу у исправно стање, која је вајда што се ванцивину грађани кад канали доносе контра серум за стварање бакцила из области најотровнијих болештина.

Испит зрелости

Тромесечни курс за магистранте, који ће полагати испите зрелости према новом закону о регулисању школског рада, отпочеће одмах после рата.

Седница Месног Одбора

Јуче по подне, Месни Одбор са члановима суда општине београдске одржао је седницу на коју је решавано о скали повишавања помоћи сиротињи београдској.

Чим се буде решило ово питање, Месни Одбор ће објавити резултат преко београдских листова.

Дезинфекциони апарати

Министар унутрашњих дела одобрио је да се у Војно Тех. Заводу у Крагујевцу изради 1500 дезинфекционих апарата за дезинфекцију ствари паром. Ови апарати раздаће се општинама где се за то појави потреба.

Дрва за београђане

Београдски општинари примили су ономад 106 метара дрва, која ће се продавати београђанима чим се обрачуни добију и направи још једна већа количина. Дан продаје, место и начин како ће се она продавати, општина ће објавити путем штампе.

Дакле неистинита је вест једног листа, који је јуче донео да је дошло 500 метара дрва.

Пример за похвалу

Гђа Анка К. Андрејевић, уместо трогодишњег помена своме мужу К. Андрејевићу, бив. управнику Царинарнице приложила је 50 динара прилога Српском Црвеном Крсту.

Београд. сиротиња

— Апол Краљ. Срп. Влади. —

Господо, већ је 9 месеци од дана мобилизације а истовремено и 9 месеци „живота“ у неизвесности и 9 месеци гладовања београдске сиротиње.

Док ратници; радници, занатлије и ситни трговци (реч је разуме се о већини) стоје већ 9 месеци на бранику

отаџбине, изложени свим ратним недаћама, докле већ 9 месеци породице тих ратника мрзну се и гладују, јер им Држава не пружа никакву помоћ. А она мала зле худа помоћ што јој пружа Општина Београдска недовољна је и за хлебац, јер и она је остављена сама себи и др. је онолико колико може.

Господо, упитајте се сами да ли се са 12 или 15 динара месечне помоћи може живети у Београду, где је 1 кгр. хлеба 0.60 а е осталим животним намирницама и веомишља се, јер речена помоћ није довољна за насушни хлебац за 2 и 3 душе.

Што је се до данас ћутало и није роптало, то се има захвалити Србиновој добротли души и срцу које уме да осећа ч кањим се

приликама налази Отаџбина Србинова и што верује да држава нема.

Али господо не кушајте и даље њихово стргљење, не дозволите да наши мили и драги на дому умиру од глади и беде.

Када се има и мора имати за све остале у овој земљи и ван ње, (овде мислимо на лиферанте који су киднуди у иностранство и тамо троше народне паре) е господо, онда мора се имати и за одржавање живота породица, чији хранивоци већ 9 месеци својим грудима штите ову земљу.

Ми не тражимо оно што се не може дати, али тражимо оно што се апсолутно може и мора дати, а то је онолико — колико је неопходно за живот наших милих и драгих.

Матос — Галипоље

— Турски генералштаб побегао у Радосто — Специјални извештај. —

СОЛУН, 1 мај. — Између вароши Матоса и Галипоља воде се очајне борбе. Турски главни штаб побегао је у Радосто.

ИТАЛИЈА УЧИ РАТА

Саландра код краља

РИМ, 28 априла. — „Борнале де Италија“ јавља, да је Саландра јутрос био приљен код краља, а после је имао разговор са Сонино. После тога Сонино је имао разговор са кнезом Бало-ом. Овај лист демантује вест, како је јутрос требала бити важна министарска седница.

Турс у Риму

РИМ, 1 маја. — Овамо је приспео руски посланик г. Гирс. На станици су га дочекали отпавници руског посланства са особљем, сви савезнички посланици са особљем и начелник министарства иностраних дела.

Сохио и Турс

РИМ, 29 априла. — Г. Сонино је примио у шест часова по подне г. Гирса, новог руског амбасадора у Риму. Јутрос је била министарска седница, која је трајала од 10 часова у јутру до 12 и по часова. Присутствовали су сви министри. Један коминике који је објављен после седнице саопштава, да је већање било обичног карактера.

Влада и Скупштина

РИМ, 29 априла. — „Борнале де Италија“ објављује да је талијанска влада решила да изађе пред скупштину и да јој да прилике да суди о садашњој ситуацији.

У Галицији

— РУСИ ПОБОЉШАЛИ СИТУАЦИЈУ — Наш 1 маја 7 часова вече Вести, које су стигле у Ниш, потврђују гласове да су Руси поболшали свој положај у Галицији.

Јовановић

греба прочитати. После неколико дана прегледајући војничку пошту случајно ми паде у очи карта упућена већ пок. Јови. Карта гласаше;

Мали Јово,

Необично ме чуди твоје ћутање, шта је са тобом што нам се не јављаш? Деца те једнако помињу и радују се своме татци и једва чекају када ћеш им доћи. Пиши нам чешће да не бринемо. Како си сада са здрављем? Чувај се и пази на себе! Грле те и љубе твоји Р..... са децом

Прочитавши ову карту беше ми тешко, његова супруга и деца сањају можда најлепше снове, они са вострпљењем очекују сваки час долазак његово или пак смо његово, чим ће се до неке утешити. А они сироти не знају да њихов хранитељ, њихов бранитељ већ почива у леденој кући. Она тужна и незнају да је њихов Јова већ склопио своје

крне очи и да не осећа ништа нити шта чује. Таква је ваља судба људска! Пре три дана писа својима, иде, смејање, гађа противника а сада свега тога неста и он оде у вечност.

После десетина дана добих карту од његове куће у којој питају како је са здрављем. И шта сам могао друго него сам јавио да је погинуо на бранику отаџбине, да је свој бујни и млади живот дао за остварење Велике Србије, на његовим младим костима почиваће моћна Србија. Као сам им да много не тугују јер нису сами те судбе, нека им је утеха та што је њихов хранитељ Јова дао свој живот на олтар Отаџбине. На костима свих палих хероја почиваће Велика и јака Србија, која ће под мудром и паметном управом Увука бесиртног Кара-Ђорђа цветати и јачати.

НАУТА

Већу количину има на продају КОЛОНИЈАЛНА ТРГОВИНА Обрадовића и Станковића преко пута Народне Банке

ГОТОВА ЈЕ КЊИГА:

ГИ ДЕ МОПАСАН

Приповетке

„МИС ХАРИЕТА“ : : : : „НАСЛЕДСТВО“

Превео са француског ГРГУР БЕРИЋ, професор

Ове две најлепше приче Мопасанове записале су својим чланцима. Сам наслов приповеки показује од колико је она интересна данас, док су личности у „Наследству“ узете све међу чиновницима Франц. Министар. Војног.

Цена је књизи 2.— дин.

Књижарима 30 од сто попуст.

Ко похаље новац у напред шаљем књигу франко.

ИЗДАВАЧКА КЊИЖАРА Е. АХШТЕЈ — МЛАВИ

: : : БЕОГРАД : : :

Једини ангро моде салон

ЖЕНСКИХ ШЕШИРА

и богато стовариште прибора и модерних украса, цвеха и модела добијених из Швајцарске. Продаја и ангро знатно јевтиније. Салон у сопственој кући Краља Милана 120 у дворшћу (идући Славији).

124.3-3

С. М. Лазаревић

„Стража“ прима огласе по умереној цени

Објава

Потребни су нам радници за грађење железничке пруге и то: минери, зидари и обични радници.

Обратити се канцаларији Предузећа за грађење железничке пруге Чачак-Лајковац у Гор. Милановцу.